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Aos vinte e quatro dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, José Maria Calderaro 
Filho,  Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Rafael Tavares Costa,  Antonio 
Odinélio Tavares da Silva Junior, Marta Monteiro Godinho, Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho,  Joseane de Oliveira Seixas, Francisco Azevedo 
Pereira, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler e Manoel José da Cruz 
Malcher. Ausentes os vereadores: Arnaldo de Oliveira Gemaque e 
Edivaldo Jorge Castro de Souza e Carmela Lucia Teixeira da Costa, esta 
ultima com ausência justificada por se encontrar devidamente licenciada. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob 
a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, solicitando  ao 2º secretário, que procedesse a leitura da ata da 
última sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou a 1ª Secretária, que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Parecer nº 048/20, favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 046/20, 
que Revoga a Lei nº 7.961, de 17 de outubro de 2012, que trata de 
Concessão de Direito real de Superficie em nome do Dr. Raimundo 
Armando Gonçalves; Pedido de Licença da vereadora Carmela Lucia, 
solicita 09 dias de licença, a contar do dia 24 de novembro a 02 de 
dezembro do ano em curso, por motivo de doença, conforme atestado 
medico em anexo; Convite da Escola Aloysio Chaves. Terminada a leitura 
do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos 
Senhores vereadores. Fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, que 
após saudar os presentes, reportou-se sobre a eleição que ocorreu em 
nosso município, dizendo que foi uma eleição atípica, diferenciada em 
todos os aspectos. Mas com a vontade de Deus conseguiu se reeleger, 
assim como as vereadoras Marta e Ana Cleyde, enfrentaram inúmeros 
obstáculos e venceram, portanto merecem os parabéns assim como os 
outros vereadores que se reelegeram, todos são vencedores. Afirmou a 
vereadora que vai continuar seu trabalho neste Parlamento sempre 
buscando parcerias junto as esferas federal e estadual, como fizerem 
nesses últimos quatros anos, em prol da população oriximinaense. 



Lembrou ainda a nobre vereadores dos benefícios que conseguiram 
através de emenda parlamentar de alguns deputados, para as areas da 
saúde, de segurança publica dentre outras. Finalizou desejando sucesso 
a todos os eleitos na última eleição. A seguir fez uso da palavra a 
vereadora Marta Godinho, primeiramente agradeceu a Deus pelo dom da 
vida. Continuando a nobre vereadora lembrou da eleição de 2016, onde 
foi lançado um desafio para concorrer as eleições deste município ao 
cargo de vereadora. Enfrentou inúmeras dificuldades durante a 
campanha politica, com difamação, acusações levianas, além de doença 
com seu pai e mãe, mas conseguiu superar e foi eleita vereadora. Este 
ano, novamente foi uma campanha politica muito difícil em todos os 
aspectos, principalmente com a perda de seu pai. Mas com a força divina 
conseguiu mais uma vez superar todas as dificuldades, sendo reeleita 
vereadora deste Municipio, com o apoio de sua família, de sua equipe de 
trabalho, amigos e povo que lhe confiou votando por mais um mandato. 
Parabenizou ao Prefeito eleito, desejando uma gestão de sucesso e a 
todos os vereadores e veradoras eleitas na ultima eleição. A seguir fez 
uso da palavra o vereador Francisco Azevedo, primeiramente agradeceu 
a Deus pela vida e pela oportunidade de lhe conceder mais um mandato 
ao cargo de vereador deste município. Disse que apesar de todas as 
dificuldades, com humildade conseguiu vencer. Acrescentando que fez 
sua campanha politica sem denegrir a imagem de ninguém, ao contrário 
de que fizeram com sua pessoa, mais Deus é fiel, que superou mais esse 
desafio. Parabenizou o delegado Fosenca eleito prefeito deste município, 
desejando sucesso assim como aos vereadores reeleitos e aos novos. 
Espera que todos continuem trabalhando em prol da nossa população. 
Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, após saudar os presentes, 
agradeceu a Deus pela oportunidade de ser reeleita vereadora deste 
município, agradeceu os 1.309 votos que obteve, das pessoas que os 
confiaram, principalmente do interior. Disse que realmente foi uma eleição 
atípica, diferenciada, diante da pandemia e da mudança de calendário 
das eleições, mais conseguiu uma grande vantagem no interior. 
Parabenizou e agradeceu as mulheres candidatas do MDB, que não 
conseguiram se elegerem mais foram umas verdadeiras guerreiras. Enfim 
parabenizou o prefeito eleito, espera que faça uma boa admisnitração, 
assegurando que o mesmo terá seus aplausos quando acertar, mais 
também não será aplaudido quando errar. Parabenizou todos os 
vereadores reeleitos e eleitos na ultima eleição, desejando suscesso a 
todos. Com a palavra o vereador Ludugero Junior, inicialmente gradeceu 
a Deus, agradeceu as pessoas que os confiaram por masis um mandato 
neste Poder. Parabenizou o prefeito eleito e o vice, desejando sucesso 
aos mesmos. Espera que todos trabalhem em prol da nossa população. 
Em seguida comunicou aos membros da comissão de constituição e 
justiça, que existem alguns projetos de leis em tramitação na mesma que 
precisam ser deliberados até o final deste período, espera contar com o 
apoio de todos. Finalizou agradecendo sua família pelo apoio, aos 
amigos e a sua equipe de trabalho que juntos conseguiu vencer nas 



ultimas eleições. Em seguida fez uso da palavra o vereador Manoel 
Malcher, agradeceu a Deus e aos 650 votos que obteve, mais 
infelizmente não conseguiu a reeleição, assegurando que vai continuar 
trabalhando para que daqui a quatro anos possa voltar novamente a este 
Parlamento. Disse que sai desta Casa de cabeça erguida, sabendo que 
exerceu sua função de verdadeiro representante do povo neste Poder, 
trabalhando em prol deste município em todos os aspectos. Finalizou 
desejando sucesso a todos os eleitos. Com a palavra o vereador 
Raimundo Tomé, inicialmente solicitou ao Presidente da Casa, a retirada 
de pauta de três projetos de leis de sua autoria, os de números 004, 005 
e 018/20, que se encontram em tramitação neste Poder. Em seguida 
agradeceu a população que votaram nos candidatos do MDB, que elegeu 
dois vereadores, acrescentando que não concorreu as eleições por 
motivo particulares. Mas vai continuar sendo um vigilante das coisas  
publicas, principalmente do prefeito eleito, verificando sempre o portal da 
trasnparencia e cobrar quando achar conveniente, assim como cobra 
desta Casa a presença do assessor de comunicação da Câmara que esta 
recebendo seus vencimentos sem trabalhar alguns meses, gostaria que 
fosse cortado o ponto do mesmo. Parabenizou todos os vereadores que 
trabalharam durante esses quatros anos em prol da nossa população. 
Finalizou desejando sucesso aos eleitos. O vereador Marcelo Augusto, 
agradeceu primeiramente a Deus, a sua família, amigos e ao povo pelos 
votos que recebeu, mais uma vez confiaram em seu trabalho. Espera que 
todos continuem trabalhando por um Oriximiná melhor. A seguir ocupou a 
tribuna o vereador Ivalter Barbosa, após saudar os presentes, agradeceu 
primeiramente a Deus pelo dom da vida, agradeceu todos que 
trabalharam em prol de sua reeleição, principalmente ao povo que lhe 
confiou por mais um mandato. Lembrou o Edil dos requerimentos que 
apresentou neste Poder, todos em atendimento aos anseios da 
população, mais infelizmente não foram executados, até porque compete 
ao executivo executar e não aos vereadores. Destacou o trabalho que 
apresentou solicitando a casa de apoio aos ribeirinhos que seria de suma 
importância, mais não foi atendido, assegurou o vereador que na próxima 
legislatura vai reapresentar o referido requerimento. Lembrou dos 
ambulantes e dos propietarios das baiucas da frente da cidade, que já 
tiveram ordem de despejos, mais esses pais de famílias não tem para 
onde irem desenvolver suas atividades, por esta razão não terá seu 
apoio, é preciso que eles sejam removidos para um local adquado. 
Finalizou parabenizando e desejando sucesso a todos os eleitos. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o 
Sr. Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, disse que se encontra em tramitação 
neste Poder o orçamento do município para o exercício de 2021, no que 
esteve analisando o mesmo onde constatou que muitas propostas do 
prefeito eleito, não consta no orçamento, ou seja, ele não vai ter como 
executar obras, projetos que prometeu durante a campanha politica, o 
que é preocupante. Falou a nobre vereadora da emenda impositiva dos 



vereadores, que esta assegurado no roçamento, que será 50% destinado 
a área da saúde e o restante as demais areas. Portanto o referido 
orçamento precisa ser bem analisado pelos vereadores antes de ser 
aprovado, até poque existe a necessidade de fazer alguma remoção de 
verbas de diversas secretarias. Espera que o prefeito eleito possa fazer 
uma administração diferenciada como prometeu, sempre voltado aos 
interesses da coletividade. A seguir fez uso da palavra o vereador 
Raimundo Tomé, que após saudar os presentes, fez a leitura de uma 
mensagem que recebeu via watsap, onde um cidadão reclama que no 
hospital municipal não tem materiais para fazer exames simples, não 
estão fazendo raios-x, e ultrosongrafia. Acrescentou o nobre vereador 
chamando atenção do Prefeito e da secretária de saúde, que acabou a 
eleição, mais o COVID-19 e outras doenças não acabaram do nosso 
município, portanto é preciso que sejam tomadas as devidas 
providencias, para que seja resolvido os problemas do laboratório do 
hospital municipal em caráter de urgência. Disse ainda que a secretaria 
de saúde recebe recursos do governo federal para combater essa 
pandemia, e pergunta cadê esse recurso?. Diante o exposto o nobre 
vereador solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado a secretária 
Municipal de Saude e ao Prefeito Municipal, solicitando que providencie 
materiais para o laboratório do hospital municipal, em caráter de urgência. 
Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que realmente esta faltando 
materiais no laboratório do hospital municipal para fazer exames simples,  
bem como os aprelhos de raios-X e ultrassonografia não estão 
funcionando há mais de uma semana. Portanto é preciso que a secretária 
de saúde tome as devidas providencias, até porque ainda não passou a 
pandemia do COVID-19 do nosso município. Retomando a palavra o 
vereador Raimundo Tomé, disse que os vereadores fizeram sua parte 
aprovando o orçamento para a área da saúde, portanto é preciso que 
seja aplicado em medicamentos e materiais para o hospital muncipal, 
para tender a nossa população, principalmente as pessoas mais carentes 
que não dinheiro para fazer os exames particulares. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Zequinha Calderaro, incialmente, falou da trabalho 
digno e com responsabilidade que o PT, realizou durante a campanha 
politica. Continuando o Edil, falou dos projetos que este Poder aprovou 
criando o fundo para o combate da COVID-19, sendo que o de autoria 
dos vereadores foi vetado um artigo pelo prefeito, o qual obrigava a 
prestação de contas dos recursos recebidos para o combate a pandemia, 
este veto ainda se encontra em tramitação neste Poder. Mas temos 
conhecimentos dos recursos que foram destinados para tal finalidade em 
nosso muncipio, agora é lamentável a população estar reclamando que o 
hospital municipal não tem materiais para fazer exames. Disse ser 
vergonhoso um municpio rico com povo pobre, podemos observar o caos 
na saúde, os barqueiros reclamando  que estão sendo lesado, uma  vez 
que eles não estão assinando os contratos por ocsião da contratação só 
vão assinar no dia 31 de dezembro. Portanto vai continuar com a nossa 
função de vereador até o final de seu mandato. Em relação a eleição, 



manifestou seu repudio ao Tribunal Superior Eleitoral, pela mudança do 
calendário das eleições, sem conhecer a nossa realidade, o que causou 
uma grande abstenção, assim como o sistema travou por ocasião do 
resultado das eleições, o que causou transtorno e angustia, mais 
infelizmente o resultado não vai mudar. Agradeceu o companheirismo de 
todos os vereadores durante esses quatro anos de mandato, sabemos 
que houve embates forte nesta Casa de Leis, mais sempre dentro da 
democracia e em prol da população. Espera que este Parlamento não 
seja um homologador do Executivo e sim legislar pelo bem estar da 
nossa população. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que por 
ocasião da primeira parte da sessão, falou das propostas do prefeito 
eleito, prometendo placas solares, escola em tempo integral, e não tem 
recurso no orçamento para tal finalidade, o que é preocupante essas 
promessas vazias. Retomando a palavra o vereador Zequinha, disse que 
cada partido politico elegeu dois vereadores, então este Poder tem tudo 
para não ser um Parlamento homologador. Finalizou agradecendo a 
todos os vereadores eleitos e ao povo que votaram no Partido dos 
Trabalhadores-PT. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer 
uso da palavra, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do 
Dia, solicitando ao 1º Secretário, que procedesse a leitura das matérias 
em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
Parecer nº 048/20, favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 046/20, 
que Revoga a Lei nº 7.961, de 17 de outubro de 2012, que trata de 
Concessão de Direito real de Superficie em nome do Dr. Raimundo 
Armando Gonçalves. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o Pedido de Licença da 
vereadora Carmela Lucia, solicita 09 dias de licença, a contar do dia 24 
de novembro a 02 de dezembro do ano em curso, por motivo de doença, 
conforme atestado medico em anexo. Dito Parecer, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para 
discussão e votação, o  Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Não 
havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando para amanhã, no horário regimental. Para 
constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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